

租个“小电驴”兜风

暑期电动车短租火爆，提醒守法注意安全

这个暑期，一部分追求“自由自在”的年轻人，爱上了骑着“小电驴”在城市里兜风，这也让电动车短租市场在这个夏天悄然升温。近日，现代快报记者走访了南京多家电动自行车门店，不少门店都提供电动车免押金租赁服务，一天的租金在50元到80元不等。

现代快报+记者 杜雪迎 史童歌



骑“小电驴”去兜风成为城市中短途出行新风尚
现代快报+记者 杜雪迎 史童歌 摄



“小电驴”租赁火爆，一天50~80元不等

随着骑“小电驴”兜风成为城市中短途出行新风尚，电动车短租市场在暑期悄然走俏。

刘高的电动车租赁店开在雨花台区明发广场附近，小店开了半年左右，店内共有七八百辆电动车，主要面向外卖骑手月租。随着7月份暑期旅行“热”起来，他注意到游客的用车需求增大，便开始日租电动车。按照电动车的体型大小，分为50元一天和60元一天两种，学生每天还可以再优惠5元。“现在刚开始经营日租车，一天大概七八单。”刘高说，因为店面靠近南京南站，不少外地游客会提前在社交平台上预约，到站后便直奔店里取车。

鼓楼区一家电动车门店负责人王恺(化名)介绍，根据电瓶续航不同，电动车的租赁价格不同，50元一天的可以跑六七十公里，80元一天的可以跑九十多公里。除了日租，还可以提供月租服务，一个月的租金是400元。“就是暑假才推出的电动车短租服务，这时候出游的人多，好的时候一天能租个十几辆，有时候生意不好，一天也就能租几辆车。”

“骑小电驴很方便。”00后的胡豆豆来自安徽马鞍山，她经常会在周末、节假日来南京玩。“之前来玩，坐公共交通、走路比较多，一天都要步行两三万步，太累了，租个电动车会方便很多。”胡豆豆说，有了“小电驴”，不用在地铁里挤来挤去了，也不用担心坐车堵在路上了，看到好的风景、想吃的小店，随时可以停下来。

年轻顾客看重“颜值”，有门店一天能出租30辆

“租完了，全都租出去了。”临近中午12点，南京秦淮区三条巷附近一家电动车门店内已经没有可租赁的电动车了。店内有两种价位的电动车可租赁，小一些的价格是一天50元，大一些、新一些的60元一天，每一辆电

动车都配备了一个头盔。顾客选定想租的电动车后，根据要租的天数付费，不需要缴纳押金，还车时需要把车归还到该门店。该店铺工作人员王洋告诉记者，暑假外出旅游的人比较多，来短租电动车的以外地游客为主，大部分都是年轻人，平均一天能租30辆车。“就是暑假这段时间比较热，过了暑假，一开学，租的人就会越来越少了。”

“网上看到能租电动车，昨天就想租，都租完了，今天上午又赶紧过来，看看能不能租上。”95后的小虞来南京旅游，她在网上看到攻略，去钟山风景区游玩，骑个“小电驴”会比较方便。小虞在网上搜索到不少南京线下租赁电动车的门店，但因为电动车的“颜值”让她最终选择了这家门店。“这家车的颜色比较清新，样式也比较适合女孩子骑，挺干净的，车子也都比较新，电量可以骑行40多公里。”

在95后的洛洛看来，骑电动车不仅自由自在，而且绿色环保。“粉的、绿的、蓝的，现在电动车的颜色也很多样，网上很多大家晒出来的美照，颜值很高，很出片。”

没电了怎么办？可换新车，也可在智能换电柜更换电池

来租车的游客很多都会担心电动车的续航问题。“我们店里租赁的电动车可以更换电池，在南京有三四百个智能换电柜。”刘高告诉现代快报记者，他们店里的电动车可以续航60公里，在南京市区内骑行旅行一天基本没问题，如果没电了可以去附近的智能换电柜自行更换电池，很方便快捷。

王洋表示，在租赁时，就会让顾客在手机上下载一个“智租换电”App，电动车没电时，顾客可以在软件里搜索附近最近的智能换电柜，更换新电池。“就和我们借手机充电宝差不多。”

“如果没电了，先把没电的车还到店内，然后可以骑一辆满电的车走，或者自行寻找附近的电动车充电桩充电。”王恺说，有的顾客、外卖骑手也会租借没有电瓶的车，10元一天，然后再自己前去智能换电柜租借电池。

安全提醒

选择电动自行车出行、旅游的人越来越多。记者注意到，不少租赁电动车的市民游客虽然有头盔，但是因为天气太热等原因而不愿意佩戴。此外，还存在电动车违法带人等现象。

2022年12月1日，国家市场监督管理总局会同公安部、工业和信息化部制定、发布《摩托车、电动自行车乘员头盔》，并于2023年7月1日起在全国范围内开始实施，这也是电动自行车乘员头盔领域的第

一项强制性国家标准。出于安全考虑，提醒各位小伙伴们，在畅快Cityride时，一定要按照规定，佩戴好头盔。

此外，根据《江苏省电动自行车管理条例》规定，在道路上驾驶电动自行车应当年满16周岁。成年人驾驶电动自行车只能搭载一名16周岁以下的未成年人，搭载6周岁以下未成年人的应当使用安全座椅。16周岁以上未成年人驾驶电动自行车不得搭载人员。

来避暑！这些人防纳凉点也开放啦

快报讯(通讯员 建萱 姚峰 记者 赵丹丹)继南京市国防动员办公室公布了两批人防纳凉点后。近日，南京建邺区两处人防纳凉点也对外开放，室内温度保持在26℃左右，非常舒适。除此以外，雨花台区、浦口区、六合区都有纳凉点相继开放，赶紧来避暑吧！

宏普捷座人防工程纳凉点位于建邺区兴隆街道宏普捷座小区地下室，占地约220平方米，预计可容纳80~100人。纳凉点分为综合活动区、运动区、阅览区三个区域，配备了休闲座椅、运动器械、乒乓球台、饮用水、防暑降温物品等设施，居民们可以在阅读、运动、聊天，享受休闲时光。

仁恒社区中心纳凉点，位于建邺区嵩山路138号负一楼。纳凉点内分为阅读区、休息区、儿童娱乐区三个部分，居民可以在此阅读休闲。阅读区藏书众多，是一方阅读好去处。此外，儿童娱乐区铺有防滑垫，孩子们可以在此尽情玩耍。

现代快报记者了解到，除了南京市国防动员办公室公布的两批人防纳凉点外，最近各区也已自行开放一批纳凉点，除了建邺区这两处，还有雨花台区吾悦广场纳凉点、浦口区白马绿地人防工程纳凉点、六合区龙海新加坡花园城(北区)人防工程纳凉点等。截至目前，今年南京各个纳凉点已接待超15万人次。

南部新城核心区将添小学、幼儿园等配套

快报讯(记者 赵丹丹)8月13日，现代快报记者从南京市规划和自然资源局获悉，南部新城广洋路东小学、幼儿园、基层社区中心及南侧公园绿地项目建设工程规划设计方案进行批前公示。南部新城核心区将添配套设施，小学和幼儿园地下将形成接送系统。

项目位于南部新城核心区，北至校场大道，西至广洋路，南临机场河北岸特色街巷，东至在建文渊府小区。项目总占地面积约为37963.78平方米，分为四个地块，其中：A地块为小学用地，占地面积27588.19平方米，拟建设5轨30班小学；B地块为基层社区中心用地，占地面积2700平方米；C地块为幼托用地，占地面积5400平方米，拟建设4轨12班幼儿园；D地块为公园绿地用地，占地面积2275.59平方米。B地块与C地块之间为画龙路特色街巷。

规划设计方案总建筑面积约为3.13万平方米。其中：小学地上建筑面积约为2.21万平方米，主要功能为教学与教学辅助用

房、图书馆、体育馆、食堂、报告厅及行政办公用房等；基层社区中心地上建筑面积约为0.52万平方米，主要功能为文化活动室、体育活动站、基层社区党群服务中心、社区警务室、居家养老服务站、小型商业设施、托管中心及公厕等；幼儿园地上建筑面积约为0.38万平方米，主要功能为幼儿生活用房、服务管理用房等；公园绿地地上建筑面积约为0.02万平方米，主要功能为管养服务用房等。

地下总建筑面积约为1.41万平方米，其中幼儿园地块地下建筑面积约为0.10万平方米，主要建设内容为幼儿园设备用房及厨房用房；小学、基层社区中心及公园绿地地下室合建，地下建筑面积约为1.31万平方米，主要建设内容为机动车库(含小学、幼儿园、基层社区中心配建车位及社会车辆停车)、小学设备用房、小学非机动车库、小学厨房区、基层社区中心设备用房。值得一提的是，小学和幼儿园在地下形成接送系统。

吾家有喜

广告位

我们订婚啦

高，白头偕老永美好！

不热闹；两小无猜，甜蜜相拥；幸福温暖。祝你们

阖家欢乐

我们重要的日子

祝福

亲爱的徐岑，恭祝你福寿与天齐，
庆贺你生辰快乐！愿你的日子如阳光般灿烂.生日快乐，爱你永远！

—郭建强

人生重要时刻，一纸为媒

现代快报重磅推出《吾家有喜》专栏，刊登专属你的“独家”浪漫。

喜事当天，敬告亲友，永久纪念，郑重又复古，仪式感拉满。这种纸上的浪漫谁懂啊？

嫁娶、告白、庆生、升学……无论是“文字”还是“照片”……在这里，都以“媒”为证。

期待你为爱而来，为爱发声……

详情咨询

咨询电话：025-84783581 邮箱：jgjd@kuaibao.net

官方微信留言：xiandaikuaibao 官方微博留言：现代快报

宣

告白

订婚

纪念